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Examen de rattrapage - Microéconomie I1

Recommandations :
Présentcx une copie propre et bien rédigéc.
Utiliscz vos propres outils (calculatrice, stylos, crayons, ...).

I. Questions du cours : .......... 06 points.

1403

1. Que représente le point d’intersection des courbes de productivité moyenne et marginale. Démontrez.
2. Un producteur peut-il produire avec une combinaison moins cofiteuse un volume roduction plus
€levé qu’avec d’autres combinaisons plus chéres? Donnez une réponse explicite.

I1. Le comportement du producteur: .......... 08 points.

Soit la fonction de production p expression du comportement rationnel d’un producteur.
4 p
p=flk,()=6.K"4.[

La quantité p est fonction des quantités de facteurs capital et travail. Les prix unitaires de ces facteurs sont,
respectivement, Py = 3 DA et P = 5D Le producteur dispose de ressources disponibles (CT) égales a
8254,

1. Utilisez la méthode de Lagrange oty déterminer la combinaison (£ ,/ ) qui maximise le niveau de la
production totale. @

2. Quel est I’effet d’une augmentation des ressources disponibles (CT) de 75 DA sur laélgntité produite ?

3. Calculez le TMST a1, pour K=30 et L= 40 et déduisez la valeur du TMST k. ?. 04

4. Quelle est la variation nécessaire du facteur travail pour poi}oir produire la méme quantité tout en

diminuant de 4 unités la quantité du facteur capital ? o /,
5. Quelle serait la variation de la production tota sque la quantité du facteur capital augmente de 20%
et la quantité de travail reste constante ? 0 'f , . —
II1. Les fonctions de production homogénes : .......... 06 points. St
P72 (a0
Soit une fonction de production telle que : pP= f ( > ) - y 705
2 o

1. Est-ce que p est une fonction de production homogéne ? Démontrez. @

2. Si Oui, quel est son degré d’homogénéité (\\! signifie la valeur calculée des rendements d'échelle

pour cette fonction, expliquez 1'évolution de P dans ce cas ? Of
3. Quel est I’effet sur la production lopsque le producteur multiplie par 4 les quantités de facteurs K et

L simultanément? Expliquez. 0
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